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DZIENNIK URZĘDOWY
MINISTERSTWA SKARBU

C ena num eru po jedyńczego  1 z ło t j , z  p rzesy łka  zw yczajną 1 z). 8 gr., po leconą 1 zl. 28 gr. P re  uw& 
ra ta  k w arta lną  5 z ło tych . C ena ogłoszeń za  tekstem  od w iersza  1 m/m. szpalty  redakcyjne] 30 gr., tabe la ryczne  
1 cy iro w e  60 g r. M ateria ł redakcy jny  o raz  ogłoszenia k tó re  na m ocy przepisów  obow iązujących podlegają opu- 
bllkow auiu w „D zienniku U rzędow ym  Min te rs tw a  S k ar bn“ , należy k ierow ać do A dm lulstracjl, R ym arska  3. 
Tel. redakcji 148.03, tel. A dm inistracji Nr. 276.29. Zc te rm in o w y  druk og łorzeń A diiin ls trac ja  nie odpow iada. K<nto 
czekow e w P . K. O. Nr. 20305.

OD ADM INISTRACJI. Administracja przypomina, iż czas odnowić pre-
Celem uniknięcia przerwy w dostarcza niu numeratę na kwartał I-szy 1925 r., która wynosi

„Dzrennika Urzędowego Ministerstwa Skarbu“ z przesyłką pocztową 5 zł.

TREŚĆ. Organizacja UlfaflZ: oj4. Instrukcja dla Biura znaczków wartościowych.
Opłaty SfempIdUIE: 6SS. O bwieszczenie  z dn, 20/XI 1924 r. w sprawie zezwolenia Księgarni nauczycielsk.ej we Lwo­

wie na sp rzedaż  kart do gry.
FadafkI knniUmcyJnBi b56. Obwieszczen ie  z dn. 28/XI 1924 r. w sprawie zezwolenia Pawłowi Garbińskien.u na 

urządzen ie  prywatnego wolnego składu cukru. 6S7. Okólnik i  dn. 3/XIl 1924 r. w spraw ie  legalizacji b e ­
czek co  piwa.

Przepisy OgtiltiB: 6S8. Rozporządzenie  Min. Skarbu, Przem. i Handlu oraz Rolnictwa i Dóor Państw , z dn. 22/X( 
1924 r. o c łach maksymalnych. 6S9. Komunikat o zwinięciu urzędu  celnego w Kałatiarowce. 660. Komunikat 
o zwinięciu u rzędu  celnego w Gierałtowicach. 6ś1. Okólnik z dn. 30/Xl 1924 r. w sprawie stosowania po­
stanow ień  okólnika 1. DC. 6500/11. 24 r. do przesyłek pocztowych z Anglji, 662. Okólnik z dn. 19/X1 1924 r. 
o cieniu środków do odświeżania  jamy ust '.ej.

PoiyilZkl państwowe: b63. Rozporządzenie  Min. Skarbu z 18/XI 1924 r. w sprawie  wycofania świadectw  tym czaso­
wych imiennych i na okaziciela 5% d ługoterminowej wewn. pożyczki państw, z r. 1920 i 5% krótkoterm inowej 
wewn. pożyczki państw, z r. 1920. 664. Rozporządzenie  Min. SkarDu z dn. 22/Xl 1924 r. o dodatkowe m wy­
ło io w an u  w dniu J/l 1925 r. jednej preinji serji I p rem jiw e j  pożyczki dolarowej.

Połyczifi państwowe; 665. Okólnik z dn. 21/X 1924 r. o przyjmowaniu 5% obligacji pożyczki konwersyjnej jako
wadja i kaucje.

Przepisy karne.- 666. k o zpo rządzen ie  Ministra Skarbu z dnia 10 grudnia  1924 r. w przedmiocie  przyznawania na­
gród za przyczynienie się do wykrycia przekroczeń akcyzowych i monopolowych.

Przepisy O państwowej Służbie cywilnej: 667. R ozporządzenie  Rady Min. z dn. 26'Xl 1924 r. w sprawie zmiany nie­
których postanowień rozp. Rady Min. z 26/Vl 1924 r. o ustanow ien iu  tabeli sti nowisk we władzach i u rz ę ­
dach państwowych.

UłJadomoSBi nteiirzędOUIB, Komunikat Nr. 19. Kasy pogrzebowej pracowników skarbowych.

O rganizacja wiadz*
654.

I N S T R U K C J A  

dla biura Znaków W artościowych.

§ I-
Biuro Znaków W artościowych jest samoist­

nym urzędem wykonawczym, podlegającym bez­
pośrednio Ministerstwu Skarbu.

Postanowienia Instrukcji dla Kas Skarbo­
wych i Instrukcji dla Centralnej Kasy Państwo­
wej (Dzień. Urzędowy M. S. Nr. 45, poz. 565 i poz. 
566 z 1921). mają analogiczne zastosowanie do 
czynności Biura Znaków Wartościowych, o ile w 
niniejszej Instrukcji inaczej nie postanowiono.

§2 .
Stan osobowy urzędników i niższych funkcjo- 

narjuszów Biura Znaków W artościowych oraz ich 
stopnie służbowe ustala Ministerstwo Skarbu.

§ 3.
Za prawidłowość wszelkich czynności połą­

czonych z obrotem znaków wartościowych są od­
powiedzialni Kierownik Biura Znaków Wartościo­
wych wspólnie z drugim urzędnikiem wyznaczo­
nym przez Ministerstwo Skarbu.

Ci dwaj urzędnim mają znaki wartościowe 
pod wspólnem zamknięciem, obydwaj wspólnie 
przyjm ują i wydają znaki wartościowe i prowadzą 
wykazy zapasu znaków, znajdujących się w 
skarbcu.

Rachunkowość z obrotu znaków wartościo­
wych prowadzi urzędnik, nie biorący udziału w 
przyjmowaniu i wydawaniu materiałów.
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Inni urzędnicy i niżsi funkcjonariusze wyKO- 
nują czynności, wskazane im przez Kierownika 
Biura Znaków Wartościowych.

§ 4 .
Biuro Znaków Wartościowych ma za zada­

nie :
1) przyjmowanie wszelkiego rodzaju znaków 

wartościowych z Państwowych Zakładów Gra­
ficznych;

2) staranne i bezpieczne przechowywanie 
tychże;

3) obdzielanie nimi Kas Skarbowych, a na 
osobne zarządzenia Ministerstwa Skarbu także in­
nych organów;

4) przyjmowanie, przechowywanie, a w mia­
rę osobnych zarządzeń niszczenie lub odsyłanie 
do Państwu wy ch Zakładów Graficznych znaków 
wartościowych, niezdatnych do obiegu wskutek 
uszkodzenia luo wycofania;

5) prowadzenie rachunkowości z obrotu zna­
ków;

6) składanie sprawozdań.
§ 5.

Biuro Znaków W artościowych otrzymuje 
wszelkie znaki wartościowe z Państwowych Za­
kładów Graficznych na podstawie zamówienia 
(wzór i), podpisanego przez odpowiedzialnych 
urzędników  (§3).

Państwowe Zakłady Graficzne przesyłają do 
Biura Znaków Wartościowvch zamówione znaki 
wartościowe, udzielając jednocześnie spis dostar­
czonego materjału w 2 egzemplarzach, z których 
jeden podpisany przez odpowiedzialnych urzędni­
ków Państwowych Zakładów Graficznych stano­
wi dla Biura Znaków W artościowych dowód p rzy ­
chodowy, drugi zaś po potwierdzeniu odbioru zna­
ków, Biuro Znaków W artościowych zwraca zaraz 
Państwowym Zakładom Graficznym.

Niezależnie od tego Państwowe Zakłady Gra­
ficzne przesyłają Wydziałowi Centralnej Księgo­
wości Ministerstwa Skarbu do dnia 5 następnego 
miesiąca szczegółowe wykazy znaków wartościo­
wych, dostarczonych Biuru Znaków W artościo­
wych w ubiegłym miesiącu

Na podstawie otrzymanych spisów Kierownik 
Biura i drugi odpowiedzialny urzędnik Biura Zna­
ków W artościowych (§ 3) wspólnie odbierają i 
przeliczają niezwłocznie dostarczone znaki w ar­
tościowe.

Do przeliczania znaków wartościowych mogą 
być użyci i inni urzędnicy Biura Znaków W artoś­
ciowych pod odpowiedzialnością i nadzorem wy­
mienionych w § 3 odpowiedzialnych 2 urzędników.

Na spisach oraz na opaskach ze znakami win­
ni podpisać się urzędnicy, którzy przeliczali znaki.

Jeżeli przy przeliczeniu okażą się nadwyżki 
lub braki, należy sporządzić protokół, a odpis tego 
protokółu przesłać Państwowym Zakładom G ra­
ficznym z żądaniem sprostowania spisu zgodnie 
z ilością dostarczonych znaków wartościowych.

§ 6 .
Zapasy znaków wartościowych mają być 

przechowywane wyłącznie w lokalu kasowo urzą­
dzonym i zabezpieczonym (w skarbcu). Drzwi

wchodowe do tego lokalu (skarbca) mają być za­
mykane na dwa odmienne zamki, klucz od jedne­
go zamka przechowuje Kierownik, od drugiego zaś 
drugi odpowiedzialny urzędnik (§ 3). Szafy i in­
ne schowki zamyka się w podobny sposób.

Drzwi wchodowe winny być stale zamknięte; 
otwierają je i zam ykają osobiście wymienieni od­
powiedzialni urzędnicy. W śtęp do lokalu tego . 
(skarbca) mogą mieć inni funkcjonariusze jedynie 
za ich zezwoleniem i w ich obecności.

Klucze od zamków nie mogą być dowolnie 
zamieniane, ani też ten, kto ma klucz od jednego 
zamka, nie może nigdy otrzymać klucza od zam­
ka drugiego.

§7 .
Znaki odebrane układa się według gatunków 

i sort zaiaz po odebraniu w schowkach na to 
przeznaczonych.

Znaczki stemplowe należy przechowywać w 
miejscach suchych i chłodnych, dających się prze­
wietrzać.

Nie należy układać zbyt wysokich warstw, 
aby zapubiedz sklejaniu. P rzy  liczeniu znaków na- 
gumowanych na odwrotnej stronie nie należy zwil­
żać palców, przy pakowaniu nie należy poszczę 
gólnych arkuszów łamać.

Znaki, znajdujące się w skarbcu należy 
utrzymywać w ewidencji w osobnym wykazie, 
który ma być przechowywany stale w lokalu 
(skarbcu), gdzie są pomieszczone znaki warto­
ściowe.

§8 .
Biuro Znaków Wartościowych wydaje znaki 

wratościowe Kasom Skarbowym na ich zamówie­
nie (wzór Nr. 15 do § 113 Instr. Kas.) ewentualnie 
i innym organom na osobne zarządzenie Minister­
stwa Skarbu.

Zamówienie sprawdza urzędnik, prowadzący 
rae.irmkowość pod względem formalnym i cyfro­
wym.

Na podstawie sprawdzonego zamówieriia Kie­
rownik Biura i drugi odpowiedzialny urzędnik 
(§ 3) wspólnie wydają zamówione znaki ze skaro- 
ca i zarządzają ODakowanie i odesłanie ich.

Poszczególne paczki winny być odwożone do­
kładnie.

Do przesyłki należy dołączyć wypełniony 
blankiet pokwitowania (wzór 2), które podpisuje 
organ odbierający znaki i zwraca do Biura Zna­
ków Wartościowych.

Biuro Znaków Wartościowych zawiadamia 
o wysyłce znaków jednocześnie organ odbierają­
cy pismem (wzór 3) i przełożoną Izbę Skarbową 
pismem (wzór 4).

§9 .
Znaki uszkodzone lub wycofane z obiegu, 

zwrócone przez Kasy Skarbowe, odbiera Biuro 
Znaków Wartościowych w analogiczny sposób, 
jak znaki dobre, otrzymane z Państwowych Za­
kładów Graficznych. Znaki te należy przechowy­
wać odrębnie i prowadzić osobny wykaz zapasu.

Również znaki uszkodzone w Biurze Znaków 
Wartościowych lub wycofane z obiegu, a znajdu-
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jące się w pr7echnvraniu Biura Znaków Wartościom 
wych, należy wydzielić i po przeprov/adżeniu sto­
sownego zarachowania w dziennikach przecho­
wywać ze znakami, otrzymanymi z Kas Skarbo­
wych. tr obił óyi FHi.nl

3911 tfl Oj O-^SilOU^ap #»£>'<► ItHłir '.Ił79iWłoh
ó t / l  . r i ó a o  u r u ł h i :  §  1 0 . , x f  \

Na obroty znaków wartościowych według 
poszczególnych rodzajów (znaki stemplowe, wek­
sle, banderole i u p.) prowadzi Biuro Znaków W ar­
tościowych według wzoru Nr. 5-a, b, c, a, e, f, g.

1) dzitiimki przychodu znaków wartościo­
wych , ,(*'!ł " ’’,ł

2) specjalne dzienniki przj^chodu znaków 
uszkodzonych iub wycofanych z obiegu,

3) dzienniki rozchodu znaków wartościo­
wych,

4) specjalne dzienniki rozchodu znaków w ar­
tościowych uszkodzonych lub wycofanych z obie­
gu.

W  dziennikach przycnodu wpisuje się przy­
chody znaków, otzymanych z Państwowych Za­
kładów Graficznych na podstawie spisów zaraz 
po ich otrzymaniu i przeliczeniu. Spisy te są do­
wodami przychodowemi do dzienników.

W  dziennikach rozchodu zapisuie się znaki 
wydane Kasom Skarbowym względnie innym or­
ganom zaraz po ich odesłaniu. Zamówienia otrzy­
mane z Kas i innych organów pokwitowania od­
bioru są dowodami rozchodowemi do dzienników.

Znaki uszkodzone lub wycofane z obiegu w 
razie wyłączenia ich z zapasów Biura Znaków 
Wartościowych, wpisuje się w dziennikach roz­
chodu i jednocześnie w specjalnych dziennikach 
przychodu Również w specjalnych dziennikach 
przychodu wpisuje się znaki uszkodzone lub wy­
cofane z obiegu, otrzymane z Kas Skarbowych, 
na podstawie spisów nadesłanych przez Kasy 
Skarbowe . Spisy te są dowodami przychodowymi.

W  specjalnych dziennikach rozchodu wpisu­
je się znaki uszkodzone lub wycofane z obiegu w 
razie zniszczenia ich przez Biuro Znaków W arto­
ściowych na podstawie osobnego zarządzenia lub 
w razie odesłania do Państwowych Zakładów Gra­
ficznych. Protokóły o zniszczeniu względnie po­
twierdzenie odbioru przez Zakłady Graficzne są '* 
dowodami rozchodowemi ao dzienników.

liezność tę uwidocznić w  dzleńnikach prźychodu, 
stwierdzając zgodność Ze stanem -rzeczywistym, 
względnie wykazując bóżnicę.

' " ‘ W  razie ujawnienia -różnic należy nostąpić 
analogicznie jak wskazano w § 8 Instr. <er tówizjacn 
Kas Skarbowych 1 o tern zaraz, ttorńfeść Minister 
stwu Skarbu W artość'brakujących &ftaków na­
leży wpłacić ao Centralnej-1 Kasy Państwowej, a 
kwit kasowy dołączyć do dziennika rozchodu.y

.-yi -i i*b ł>w ti'q  il:>-n//Oifiorii»W  weołnnN ó in iB
Dzienniki należycie zamiauęte i podpisane 

przez prowadzącego dzienniki i odpowiedzialnych 
urzędników' (§. 3) ą. dowodami -przyęhodowemi \ 
rozcnodowerni odsyła Biuro Znaków Wartościom 
wych do -8 dni po up.ywie miesiąca do Centralnej 
Księgowości Ministerstwa Skarbu ze spisami w 2 
egzemplarzach, w których ma być podana nazwa 
i ilość dzienników oraz ilość dołączonych do każ­
dego dziennika dowodów.

Centralna Księgowość zwraca Biuru Znaków 
Wartościowych jeden egzemplarz spisu wraz z 
potwierdzeniem odbioru.

§ 14.
Oprócz sprawdzania zapasów co miesiąc po 

zamknięciu dzienników, należy przeprowadzić tak­
że sprawdzanie zapasów w razie chwilowej zmia­
ny (urlop, choroba it. p.) w osobie jednego .z od­
powiedzialnych urzędników (§ 3).

W razie stałej zmiany któregokolwiek z w y­
mienionych wyżej odpowiedzialnych urzędników7 
sprawdzenie zapasów ma się odbyć przy inter­
wencji delegatów Ministerstwa Skarbu.

§ 15.
Niezależnie od niespodziewanych rewizji, ja ­

kie mogą przeprowadzać delegaci Najwyższej Izby 
Kontroli, przeprowadzają także delegaci Minister­
stwa Skarbu niespodziwane rewizje.

Na rewizje te należy założyć zapisek, w któ­
rym ma być podana data rewizji, nazwisko rewi­
dującego, powód i wynik rewizji.

O M A X § 16.

Sil.
Czynności biurowe aależy prowadzić w Biu- 

1 * tzfc Znaków W artośeia^ychw dpdś^b  przewidzia-

DżienniKi zamyka się z dniem ostatnim każ­
dego miesiąca, a w ciągu miesiąca w razie prze- * 
prowadzenia rewizji Biura Znaków W artościo­
wych.

Pod ogólną sumą przychodu w dziennikach 
przychodu podpisuje się ogólną sumę rozchodu, 
obliczoną w dziennikach rozchodowych i wypro­
wadza różnicę, która "przedstawia zapas rachun­
kowy jaki pozostać powinien. Zapas ten ma być 
zgodny z zapasem rzeczywistym i zapasem obli­
czonym w wykazie zapasów.

§ 12.
Po wyprowadzeniu zapasów w dziennikach 

i uzgodnieniu z zapasem obliczonym w wykazie 
zapasów, odpowiedzialni urzędnicy (§ 3) mają 
sprawdzić zapasy rzeczywiste na składzie i oko-

ny w ogólnych, p^zepisack^uczjumościaeŁukance^ 
laryjnych. ;# 6 u A w S a w i a k

 4 4 * —

Na wydatki połączone z wysyłką znaków 
otrzymuje Biuro Znaków7 W artościowych zaliczki 
pienieżne do wyrachowania.

Z- obrotu tych zrliczek prowadzi Biuro Zna­
ków Wartościowych .zapisek kasowy, w którym 
jako przychody wpisuje zaliczki otrzymane a jako 
rozchody wydatki na opłaty pocztowe*udokumen­
towane pocztowemi poświadczeniami.

Dowody przechowuje się w osobnej tećżce, 
uporządkowane według kolejności pozycji rachun­
ku kasowego. Po wyczerpaniu zaliczki w ^ąłości 
lub w przeważające!'części przedkłada Biuro Zna­
ków W artościowych obrachunek udokumentowa­
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ny pocztowemi poświadczeniami ,celen. wyasy­
gnowania dalszej zaliczki.

Po upływie roku zamyKa się zapisek i prze­
syła się go do Wydziału Rachunkowego Minister­

s tw a  Skarbu. Niewydaną resztę gotówki należy 
wpłacić do Centralnej Kasy Państwowej najpóź­
niej 31 grudnia, zapisać w rachunku na rozchód 
i dołączyć pok wirowanie Kasy.

§ 18.
Biuro Znaków Wartościowych prowadzi księ­

gę inwentarza sprzętów kancelaryjnych i przybo- 
iiów oraz zapisek na klucze kasowe według wzo­
rów przepisanych w in s trU K c ji dla Kas Skarbo­
wych.

Na m aterjały do opakowania przesyłek ze 
-nakami wartościowymi prowadzi Biuro Znaków 
Wartościowych osobny zapisek z podziałem na 
konta dia poszczególnych rodzajów materjałów, 
w którym przychody mają być udokumentowane 
potwierdzeniem organu dostarczającego te m ater­
jały, zaś rozchody pokwitowaniami osób, którym 
materjały wydano do opakowania znaków.

§ 19.
Instrukcja niniejsza obowiązuje od 1 stycz­

nia 1925 r.
W arszawa, dnia 28 listpnada 1924 r 

Za Ministra Skarbu:
(— ) Czunderna.

Dyrektor Departamentu Kasowego.

Wzór i  §  5. 
■ - .................

Z A M Ó W I E N I E .

B iuro Znakóvy W artościow ych y p rą ssa  o n ad esłan ie  następu jących  snaków  w artościow ych.

N A Z W A  Z N A K Ó W Ilość
sz tuk

C ena 
sa  s - tu k ę

W artość
ogólna

"
,

R a i c n  . -

słow am i sz tuk

na sum ę
W arszaw a, dn ............  1925 r.

Do

PAŃSTWOWYCH ZAKŁADÓW GRAFICZNYCH

w m ięiggu
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W zór 3 do § 8
BIURO ZNAKÓW WARTOŚCIOW YCH

W arszaw a, d .......................... 19 r.

ZAWIADOMIENIE N r______

Do

KASY SKARBOWEJ

w......................................

B iuro Znaków W artościow ych przesy ła  n a s tę p u ­
jące  znaki w artościow e na zam ów ieiiie z d . - .........

M tak  j N azw a znaków
C ena za ' W artość 

sz tu k ę  ogólna

I

Biuro Znaków  W artościowych

(podpisy  odpow iedzialnych urzędników  
B iura Znaków W artościow ych).
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KASA SKARBOWA 

w ----------------

L:............

W zór 2 do § 8.

POKWITOWANIE N r . ........

Niżej w ym ienione znaki w artościow e zam ów ione

d n ia ...................................... do L: ................. o trzym ano
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656.

OBWIESZCZENIE.

Rozporządzeniem z dnia 20 listopada 1924 r. 
L DPO. 4884/VII zezwoliło Ministerstwo Skarbu 
„Księgarni Nauczycielskiej11 Spółce z ogr. por. we 
Lwowie, ul. Batorego L. 12, na sprzedaż kart do 
grv we wszystkich księgarniach pocztowych na 
obszarze Rzeczypospolitej Polskiej—z wyjątkiem 
górnośląskiej części województwa śląskiego — 
uruchomionych na zasadzie aktu koncesyjnego 
M inisterstwa Poczt i Telegrafów z dnia 2 listo­
pada 1923 r. L. dz. 2921/XiV/23.

W arszawa, dnia 20 listopada 1924 r.
Za Dyrektora Departamentu:

(—) Werner

657.

OKÓLNIK I. 15156'D.A. M. — W-a,

W sprawie legalizacji beczek do piw».

Do wszystkich Izb Skarbowych.
Niniejszem podaje się do wiadomości zamie­

szczone niżej pismo Głównego Urzędu M;ar z dnia 
27 listopada b. r. 24Ó 2182/1.

W arszawa, dnia 3 grudnia 1924 r.
Za Dyrektora Departamentu:

(—) Leśniewski.

Do Zarządu Związków Właścicieli Browarów 
w Polsce.

w miejscu
ul. Żelazna Nr. 59.

Główny Urząd Miar, chcąc umożliwić Bro­
warom w b. zaborze rosyjskim wylegalizowanie 
posiadanych przez nie beczek do transportu piwa 
przed 1/1 25, przeniósł 15 urzędników legalizacyj­
nych z b. dzielnic austrjackiej i pruskiej do b. za­
boru rosyjskiego, wydał tymczasowe przepisy 
o legalizacji beczek i zaopatrzył urzędy miar 
w odpowiednią ilość stempli do cechowania be­
czek i konieczne przj-rządy pomocnicze do ich 
sprawdzania, słowem wykonał wszystko, co 
przyrzeczone zostało przezemwie przedstawicie­
lem w czasie ich bytności w  Urzędzie tut.

Tymczasem dowiaduję się, że browary ocią­
gają się ze zgłaszaniem beczek do legalizacji, od­
wlekając z tem, widocznie, do ostatniej chwili.

Wobec tego zawiadamiam Panów, że brow a­
ry będą musiały sobie samym przypisać przykre 
następstwa, jakie wyniknąć mogą dla nich, skut­
kiem tego, że w ostatnich tygodniach roku bież., 
urzędy miar nie będą w stanie zaspokoić zbyji

wielkiej liczby jednoczesnych zgłoszeń o zalega­
lizowanie beczek.

(podp. w z. Muszkat.
Dyrei

P rzep isy  celn e.
658.

ROZPORZĄDZENIE MINISTRÓW:

Slarbu, Przemysłu i Handlu oraz Rolnictwa 
i Dóbr Państwowych

z dnia 22 listopada 1924 r. 
o cłach maksymalnych

Na podstawie art. 7 lit. g ustawy z dnia 
31 lipca 1924 r. w przedmiocie uregulowania sto­
sunków celnych (Dz. U. R. P. Nr. oO, poz. 777) 
i art. 5 rozporządzenia Ministrów: Skarbu oraz 
Przemysłu i Handlu z dma 11 czerwca 1920 r. 
o taryfie celnej (Dz. U. R. P. Nr. 51, poz. 314) za­
rządza się co nastenuje:

§ 1. Ustanawia się w taryfie celnej z dnia 
26 czerwca 1924 r. (Dz. U. R. P. Nr. 54, poz. 540) 
cła przywozowe maksymalne w wysokości dwu­
krotnych stawek przywozowych, ustanowionych 
tą taryfą.

Dla towarów wolnych od cła w taryfie celnej 
z dnia 26 czerwca 1924 r. ustanawia się również 
cła przywozowe maksymalne.

. Cła przywozowe maksymalne stosują się do 
towarów, które pochodzą z krajów, niemającyen 
z Polską traktatów handlowych, o ile w krajach 
tych:

a) towary polskie traktowane są przy wwo­
zie gorzej, aniżeli towary innych państw, lub

b) popierany jest wywóz towarów do pol­
skiego obszaru celnego za pomocą prcmji jaw­
nych^ lub ukrytych.

§ 2. Wyszczególnienie krajów i towarów, do 
których stosuje się przepis § 1 wraz z określeniem 
wysokości ceł przywozowych maksymalnych dla 
towarów dotychczas wolnych od cła, zastrzega 
się osobnem rozporządzeniem.

§ 3. Niniejsze rozporządzenie wchodzi w ży­
cie z dniem ogłoszenia.

Minister Skarbu:
(—) W . Grabski.

Minister P rzem ysłu 'i Handlu:
(—) Józef Kiedroń. 

Minister Rolnictwa i Dóbr Państwowych:
(—) Janicki.

(Dz. U. R. P. z d. 22.X1 1924 r. Nr. 102, poz. 94,1).
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659.

K O M U N I K A T .

Na obszarze administracyjnym Dyrekcji Cel 
we Lwowie z dniem 31 października r. b. został 
zwinięty Urząd celny w  Kalaharówce.

W arszawa, dnia 4 grudnia 1924 r.
D yrektor Depaiamentu Ceł.

(—) Dzierzgowski.

•}■' : "  ■'*

660 
K O M U N I K A T .

Na obszarze administracyjnym Dyrekcji Cel 
w M ysłowicacn z dniem 30 listopada 1924 r. zo­

stał zwinięty drogowy urząd celny II ki w  Gie­
rałtowicach, położony przy drodze kołowej Gie­
rałtowice — Szywałd.

W arszaw a, dnia 4 grudnia 1924 r.
(—) Dzierzgowski.

D yrektor Departamentu Ceł.

661

OKÓLNIK L. DC'9797dI/24

w sprawie stosowania postanowień okólnika 
L. DC/6500'11/24 do przesyłek pocztowych, pocho­

dzących z Anglji.
Do W szystkich Dyrekcji Ceł oraz Urzędów 

Celnych.
Postanowienia okólnika M inisterstwa Skar­

bu z dnia 11 sierpnia 1924 r. L. DC^6500/II/24. (Dz. 
Urz. Min. Skarbu Nr. 24, poz. 515) poleca się sto­
sować w  sposób-analogiczny do przesyłek po­
cztowych, pochodzących z Anglji.

W arszaw a, dnia 30 listopada 1924 r.
Za Ministra Skarbu:

(—) Dzierzgowski. 
D yrektor Departamentu Ceł.

662.

OKÓLNIK T. 95.

Do W szystkch Dyrekcji Ceł, Inspektoratu Ceł 
w  Gdańsku.

Ministerstwo Skarbu wyjaśnia, żc preparaty 
„Sen Sen Peperm int F lavor“, „Sen-Sen cachou

a la Menthe“, „Adams Chiclets eandy coated gum* 
(Peepermint Flavor) a także rożne gumy do żucia, 
wszystkie jako środki do odświeżania jamy ust­
nej, podlegają cleniu według poz. 119 p. 1, jako 
kosmetyki osobno nie wymienione bez alkoholu.

W rszaw a, dnia 19 listopada 1924 r.
Za Ministra Skarbu S

(—) Dzierzgowski.
Dyrektor Departamentu Ceł.

Fofcyczhi państw ow e.
663.

ROZPORZĄDZENIE MINISTRA SKARBU

z dnia 18 listopada 1924 r.

w sprawie wycofania świadectw tymczasowych 
imiennych i na okaziciela 5% długoterminowej 
wewnętrznej pożyczki państwowej z r. 1920 
i 5% krótkoterminowej wewnętrznej pożyczki 

państwowej z tegoż roku.

Na mocy § 9 lozporządzenia Prezydenta Rze- 
czvnosploitej z dnia 17 marca 1924 r. o przeracho- 
waniu zobowiązań Skarbu Państw a z tytułu poży­
czek państwowych oraz konwersji rzeczonych po­
życzek (Dz. U. R. P . Nr. 27 poz. 274) zarzadza sie 
co następuje:

§ 1. Świadectwa tymczasowe 5% długoter­
minowej wewnętrznej pożyczki państwowej z r. 
1920 oraz 5% krótkoterminowej wewnętrznej p o ­
życzki państwowej z roku 1920, wydane na pod­
stawie ustaw y z dnia 27 lutego 1920 r. w przed­
miocie wypuszczenia 5 ^  długoterminowej wew­
nętrznej pożyczki państwowej z r. 1920 (Dz. U. 
R. P. Nr. 25 poz. 152) oraz ustawy z dnia 27 lute­
go 1920 r. w przedmiocie wypuszczenia 5% kró­
tkoterminowej wewnętrznej pożyczki z 1920 r. 
(Dz. U. R. P . Nr. 21 poz. 115), zarówmo imienne 
jak i na okaziciela, mogą być do dnia 1 stycznia 
1925 r. wymieniane na obligacje tychże pożyczek, 
przyczem wymiana ta może być połączona z kon­
wersją na zasadach § 2 rozporządzenia z dnia 17 
m arca 1924 r. o przerachowaniu zobowiązań Skar­
bu Państw a z tytułu pożyczek państwowych oraz 
ich konwersyj (Dz. U. R. P. Nr 27 poz. 274).

§ 2. Poczynając od dnia 2 stycznia 1925 r 
Urząd Pożyczek Państwowych wykupywać bę­
dzie świadectwa tymczasowe za goiówkę w myśl 
§ 6 ustępu 2 rozporząddzenia z dnia 17 marca r. b. 
(Dz. U. R. P. Nr. 27, poz. 274) wedle kursu w y­
miany banknotów markowych na złote.
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§ 3. Rozporządzenie niniejsze wchodzi w ży- 
siPiem. cgleszyiia. . „■

Minister. .S ^ rb u :
(—) ęiw tek it

(bz. U. R. P. z d. 18.Xi 1924 r. Ni. 102, poz. 94l).
K'M n- rjoisfił fM ,;tno CiV£j a w

664

ROZPORZĄDZENIE MINISTRA SK ARBU

0 dodatkowem wylosowaniu w dniu I stycznia
1 25 r. jednej nremji Serii I Premiowej Pożyczki

Dolarowe!
V j$ ,

z dnia 22 listopada 1924 r.
( f J r t  4  . o  - ę  •, W  i i  i  M ł

Na podstawie § 10 rozporządzenia Prezydenta 
Rzeczypospolitej z d n ia ' 31 st!rcznia 1924 r. 
w przedmiocie wypuszczenia Serji ! Preinjowej 
Pożyczki Dolarowej (Dz. U. R. P. Nr. 12, poz. 128) 
zarządza się co następuję:
. . ' . ‘ ■M  I  łJ r*/fl "

§ i Prem ja w sumie 4O.000 dolarów, Która 
podczas losowania w dniu 1 października 1924 r. 
przypadła niesprzedanej obligacji Serji I Premjo- 
wej Pożyczki Dolarowej, wylosowana będzie po­
nownie w dniu 1 stycznia 1925 r.

§ 2. Rozporządzenie niniejsze wchodzi w ży­
cie z dniem ogłoszenia.

Minister Skarbu - 

(—) W . Grabski.
(Dz. U. R. P. z d. 22.XI 1924 r. Nr. 102, d o z . 942).

665.

OKÓLNIK I. 434PV DOP.

E>o Kancelarji Cywilnej P rezydenta Rzeczypospo­
litej, wszystkich Ministerstw, Biura Sejmu, i Se­
natu, Najwyższego Trybunału Administracyjnego, 
Najwyższej Izby Kotroli, Prezydium Rady Mini­
strów, Głównego Urzędu Likwidacyjnego, Gene­
ralnej Prokuratorji Rzeczypospoltej Polskiej, 

Głównego Urzędu Statystycznego.

Ministerstwo Skarbu komunikuje, iż wypu­
szczone na zasadzie rozporządzenia Prezydenta 
Rzeczypospolitej z dnia 17 marca 1924 r. 5% obli- 
gt cje pożyczki konwersyjnej (Dz U. R. P. Nr. 27, 
poz. 274) mogą być przyjmowane jako wadja. 
kaucje akcyzowe i celne, kaucje przv zawieraniu 
kontraktów ze Skarbem Państw a oraz kaucje

składane do depozytów ^szelk ich  instytucji rzą­
dowych, aż do odwołania, w  wysokości 60% 
imiennej wartości tych obligacji, -j -

W arszawą, drna 21 oazuziern.ka 1924 r
iioijd>X:.Ministet Skarbu: J  .

ni •/ , .i—i uraosąi, ̂ '.(fT ' ™
1 ' ■' ^

; 108- t&<Y

P rzep isy  karne.
666

ROZPORZ ^DZFNIF MINISTRA SKARBU

z dnią 10 grudnia 1924 r.

w przedmiocie przyzpątyąma nagród za przyczy­
nienie sie do wykrycia przekroczeń akcyzowych 

i monopolowych.

Ustęp trzeci punktu 6 rozporządzenia Mini­
stra  SKarbu z dnia 6 lipca 1923 r. (Dz. urz. Min. 
Sk Nr. 14. poz. 411) zmienia się w ten sposób, że, 
w wypadkach niemożności obliczenia nawet przy­
bliżonej szkody Skarbu Państwa, nie może suma 
nagród za jeden i ten sam wypadek wykrycia ta j­
nego gorzelnictwa przekraczać trzystu złotych, 
zaś suma nagród za wykrycie innego rodzaju 
przestępstwa nie może w rzeczonych wypadkach 
przekraczać stu. pięćdziesięciu, złotych.

Zarazem zmienia sie punkt 8 wymienionego 
rozporządzenia w ten sposób, ze, jeśli suma nagród 
za jeden i ten sam wypadek wykrycia przestęp­
stwa przekracza sto pięćdziesiąt złotych, przyzna­
je nagrodę nie Izba skarbowa lecz Ministerstwo 
Skarbu.

Rozporządzenie niniejsze, o ile nagrody 
jeszcze nie przyznano, znajdzie zastosowanie rów­
nież do p-zekroczeń, w ykrytych przed ogłosze­
niem tego rozporządzenia, poprzednie zaś rozpo­
rządzenie z dnia 28 grudnia 1923, Dz. urzęd. Min. 
Sk. z roku 1924 Nr. 1 poz. 66 traci moc obowią­
zująca.

Za Ministra Skarbu:
Dr. Głowacki 

Dyrektor Departamentu.
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P rzep isy  o pat-stwowej służb ie  
cywilnej.
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ROZPORZĄDZENIE R A D V  MINISTRÓW

z dnia 26 listopada 1924 r.

w sprawie zmiany niektórych postanowień roz­
porządzenia Rady Ministrów z dnia 26 czerwca 
1924 r. o ustanowieniu tabeli stanowisk we wła­
dzach i urzędach państwowych, oraz zmiany 
postanowień rozporządzenia Rady Ministrów 
z dnia 27 października 1924 r. w sprawie zmiany 
niektórych postanowień rozporządzenia Rady
Ministrów z dnia 26 czerwca 1924 r. o ustano-*
wteniu tabeli stanowisk w e władzach i urzę­

dach państwowych.

Na mocy art. 11 i 17 ustawy o państwowej 
służbie cywilnej (Dz. U. R. P. Nr. 21, poz. 164) za­
rządza się co następuje:

§ 1. Ustęp trzeci § 2 rozporządzenia Rady 
Ministrów z dnia 26 czerwca 1924 r. o ustanowie­
niu tabeli stanowisk we władzach i urzędach pań­
stwowych (Dz. U. R. P . Nr. 64, poz. 631), zmie­
niony § 1 rozporządzenia Rady Ministrów z dnia 
27 października 1924 r. w sprawie zmiany niektó­
rych Dostanowień rozporządzenia Rady Ministrów 
z dn. 26 czerw ca 1924 r. (Dz. U. R. P. Nr. 95, poz. 
884) otrzymuje brzmienie następujące:

„Postanowienia § niniejszego dotyczą również 
wykazu na rok 1925, z tą jednak zmianą, że ogło­
szenie wykazu stanowisk w gazecie rządowej na­
stąpi przed końcem grudnia 1924 r.“.

Wiadomości meurzędowe.
KOM UNIKAT NR. 19.

Kasy pogrzebowe pracowników skarbowych.

Zarząd K asy zawiadamia, że z powodu 
śmierci członków: 1) Ambrożego K alisza (z 3 
udz.), zmarłego 16 lutego r. b., 2) K onstantego 
Olszewskiego (z 2 udz.), zmarłego 9 lipca, 3) A da­
m a Batogowskiego (z 3 udz.), zmarłego 30 listo­
pada r. b., 4) Bolesława K ranasa  (z 1 udz.), zm ar­
łego 30 listopada i 5) Leona R au (z 1 udz.), zmar-

§ 2. Rozporządzenie niniejsze wchodzi w ży­
cie z dniem ogłoszenia.

Prezes Rady Ministrów
i Minister Skarbu:

(—) W . Grabski. 
Minister Spraw W ewnętrznych:

(— ) Ratajski. 
Minister Sprawiedliwości:

(— ) A. Źychliński. 
Minister Spraw Zagranicznych:

(— ) A l Skrzyński. 
Minister P racy  i Opieki Społecznej:

(—) Sokak 
Minister Spraw Wojskowych:

(— ) Sikorski 
Minister Przemysłu i Handlu:

(—) Józeł Kiedroń. 
Minister W yznań Religijnych 

i Oświecenia Publicznego:
(—) Miklaszewski. 

Minister Kolei:
(—) Tyszka. 

Minister Rolnictwa i Dóbr Państwowych:
(— ) Janicki. 

Kierownik Ministerstwa Robót Publicznych:
(— ) Rybczyński. 

Minister Reform Rolnych:
(—) W . Kopczyński.

(Dz. U. R. P. z dn. 1 'XII 1924 r. Nr. 102, poz. 938).

łego 12 grudnia, w ydał zapomogę w ogólnej su­
mie 760 złotych.

N a pokrycie te j sumy należy wpłacić po 90 
groszy na każdy udział.

Prócz tego na adm inistrację w r. 1925 nale­
ży wpłacić po 2 złote na 1 udział.

K om unikując o powyższcm, Zarząd K asy 
prosi wspom niane wyżej sumy (łącznie po 2 zł 
90 g r na każdy udział) niezwłocznie przysłać do 
K asy  (W arszawa, R ym arska Nr. 3, pokój 
Nr. 89), lub też wpłacić do P . K. O. na  konto 
3477 (trzy tysiące czterysta siedem dziesiąt sie­
dem).

Tłoczono czcionkam i D rukarni Państw ow ej, M iodowa Nr. 22 Nr 27003. 1924 r.




